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L’organigramme permet de décrire le déroulement d'un cycle du système automatisé. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exemple : Eclairage automatique 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fiche organigramme 

Un ovale correspond au Début 
ou à la fin de l'organigramme 
sauf si boucle. 

Un losange correspond à une 
condition (question) à laquelle 
on peut répondre uniquement 
par : OUI ou NON 

Un rectangle correspond à 
une action à effectuer. 

Début 

OUI 

NON 
Action 

(Actionneur) 

Question ? 

(Capteur) 

Un éclairage automatique 

fonctionne de la manière 

suivante : 

S’il fait nuit et si une 

personne se présente alors 

l’éclairage s’allume 

pendant 3 minutes, sinon il 

reste éteint. 

Début 

Allumer lampe 

Attendre 3 min 

Eteindre lampe 

Fait-il nuit ? 

Présence ? 

Eteindre lampe 

Eteindre lampe OUI 

NON 

OUI 

NON 


